
 
 

Αθήνα, 01 Σεπτεμβρίου 2025 

Αρ. Πρωτοκόλλου: 10001  

 
Προς 
Κύριο, Μάριο Θεμιστοκλέους 
Υφυπουργό Υγείας 
Αριστοτέλους 17, ΤΚ 10433, Αθήνα 
 
 
Θέμα: Αίτημα για συμπερίληψη Παθολόγου Ογκολόγου ενηλίκων στην Εθνική Επιτροπή 
για την Ανάπτυξη της Ανακουφιστικής Φροντίδας. 

 
 
Αξιότιμε κύριε Θεμιστοκλέους, 
 
 

Με αφορμή την υπ’ αριθ. πρωτ. Α1β/Γ.Π.53643/23.10.2023 απόφασή σας για τη συγκρότηση 

της Εθνικής Επιτροπής για την Ανάπτυξη της Ανακουφιστικής Φροντίδας, θα θέλαμε κατ’ αρχάς 

να εκφράσουμε την συναίνεσή μας στη συγκρότηση ενός τόσο σημαντικού διεπιστημονικού 

οργάνου. 

 

Ωστόσο, οφείλουμε να επισημάνουμε την έκπληξη και την έντονη ενόχλησή μας για την απουσία 

μέλους με την ειδικότητα του Παθολόγου Ογκολόγου ενηλίκων (σε αντίθεση με την παιδιατρική 

ογκολογία, η οποία, κατά την άποψή μας, υπερεκπροσωπείται), δεδομένου ότι οι ενήλικοι 

ασθενείς με καρκίνο αποτελούν την κατ’ εξοχήν ομάδα, η οποία έχει ανάγκη από δομές 

ανακουφιστικής φροντίδας. Υπό αυτή την έννοια, η παρουσία Παθολόγου Ογκολόγου στην εν 

λόγω επιτροπή είναι απολύτως απαραίτητη για τους ακόλουθους λόγους (κυρίως, αλλά όχι 

περιοριστικά): 

  

1. Ενίσχυση της διεπιστημονικής εκπροσώπησης, ώστε να εξασφαλισθεί η κάλυψη των 

αναγκών των ενηλίκων ασθενών με κακοήθη νοσήματα, οι οποίοι, όπως αναφέρθηκε, 

αποτελούν μακράν την πολυπληθέστερη ομάδα που χρειάζονται τέτοιες δομές. 
 

2. Συμβολή στην κλινική τεκμηρίωση των αποφάσεων και προτάσεων της Επιτροπής. 
 

3. Αποτελεσματική διασύνδεση της Επιτροπής με ογκολογικές δομές, ώστε να αποτυπωθούν 

με ακρίβεια οι ανάγκες, αλλά και η εφαρμοσιμότητα των αποφάσεων στην κλινική πράξη. 
 

Κατόπιν αυτών, παρακαλούμε για τις ενέργειές σας ώστε να εξασφαλισθεί η εκπροσώπηση της 

ΕΟΠΕ με προσθήκη Παθολόγου Ογκολόγου, ως τακτικού μέλους της Επιτροπής. 

 

Σας ευχαριστούμε πολύ για την προσοχή σας και είμαστε πάντα στη διάθεσή σας για 

συνεργασία.  

 

Με εκτίμηση, 

Για το Δ.Σ. της ΕΟΠΕ 
             

 
          Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                 Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
  

   

        Ε. ΣΑΛΟΥΣΤΡΟΣ                                                                        Μ. ΛΙΟΝΤΟΣ 
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